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Ziekteverzuim  -  Evolutie en maatregelen

Volgens een recente studie van SD Worx is het totale ziekteverzuim het grootst onder de 
actieve bevolking. In de laatste tien jaar is het ziekteverzuim met 33% gestegen. In 
2008 bleef men nog 9,4 dagen thuis van het werk, terwijl dat in 2017 al 12,1 dag was.
Het ziekteverzuim stijgt naarmate men ouder wordt, geeft de studie aan.

1. Wat is de evolutie van de cijfers inzake het kort ziekteverzuim van het personeel 
binnen Vlaamse overheidsinstellingen in vergelijking met voorgaande jaren? Hoe 
evalueert de minister deze cijfers?

2. Wat is de evolutie van de cijfers inzake het langdurig ziekteverzuim van het personeel 
binnen Vlaamse overheidsdiensten in vergelijking met voorgaande jaren? Hoe 
evalueert de minister deze cijfers?

3. Wat is de impact van het ziekteverzuim op de bedrijfseconomische prestaties per jaar? 
Graag visie voor de impact op de Vlaamse overheidsdiensten én voor de bedrijven in 
het algemeen.

4. Via welke tools zal de minister, per leeftijdsgroep, dit ziekteverzuim terugdringen? 
Graag visie voor de impact op de Vlaamse overheidsdiensten én voor de bedrijven in 
het algemeen.

5. De belangrijkste oorzaak van langdurig ziekteverzuim is stress. 

Welke stappen onderneemt/of zal de minister ondernemen om de oorzaken van stress 
gerelateerd aan arbeid te verlichten? Graag visie voor de impact op de Vlaamse 
overheidsdiensten én voor de bedrijven in het algemeen. In welke mate worden de 
bedrijven en sociale partners hier actief bij betrokken?

6. Op welke manier zal de minister de sectoren ondersteunen inzake het ontwikkelen van 
een plan van aanpak op het gebied van ‘werkbaar werk’?

7. In welke mate leidden loopbaan- en diversiteitsplannen en verschillende ESF-projecten 
tot het terugdringen van het ziekteverzuim binnen elke leeftijdsgroep?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (255), Philippe Muyters 
(297)



PHILIPPE MUYTERS 
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD
op vraag nr. 297 van 19 februari 2019
van ROBRECHT BOTHUYNE

Het gecoördineerd antwoord op deze vraag wordt verstrekt door mijn collega, mevrouw 
Liesbeth Homans, Viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van 
Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


